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Трявна посреща любителите на българските
винени сортове
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Дата: 22.05.2025  Брой: 5/2025     

Третото издание на Фестивала на българските винени сортове ще се проведе от 23 до 25 май 2025 в

красивата възрожденска Трявна, която е традиционен притегателен център за много туристи. Най-

светлият български празник 24 май е повече от подходящ за фестивала, посветен на българското

вино. 

Потенциалът на българските винени сортове вина е достатъчен повод за тридневен празник извън

обичайните винени дистинации в големите градове на страната. Първите две успешни издания на

фестивала, доказват, че жителите и гостите на района имат огромен интерес към българското вино.
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32 български винарски изби ще представят своите вина в Трявна: Ахинора, Бонония Естейт, Братанов,

Виа Верде, Вила Басареа, Вила Мелник, Върбовка, Георгиев и Милков, Горун, Девина, Димитрови,

Драгошинов, Дюс Уайнъри, Жарава, Златен Рожен, Коларово, Конопане, Лозеница, Магура, Максима,

Малката Звезда, Марян, Меди Вали, Младенова изба, Пинк Пеликан, Росалеа, Салла Естейт, Стиви

Естейт, Типченица, Хараламбиеви, Чукара, Царев Брод.

Гъмза или Кадарка е винен сорт грозде, отглеждан в България от стари времена Разпространен е

предимно в северозападна и централна Северна България. Късно зреещ винен сорт. Гроздето му

узрява през втората половина на септември. Най-подходящи за него са проветривите места на

хълмове със сравнително богати почви с добро изложение. Има среден растеж, висока родовитост и

висок добив. От гроздето се получават червени трапезни и десертни вина. Те са плътни, пивки и

хармонични, но са променливи като качество, в зависимост от района и реколтата.

Те ще предложат разнообразни като тип и стил висококачествени вина от мавруд, рубин, гъмза, широка

мелнишка лоза и цялото семейство мелнишки сортове, димят, тамянка, мискет – карловски, врачански,

сандански, варненски.., гергана и други български видове грозде, както и купажи между тях и различни

световни сортове. Фестивалът ще събере на едно място вина от местни български сортове и такива,

каквито са продукт на българска селекция, като мавруда, който отново през последните години получава

заслужено внимание.

. 
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Събитието се организира от DiVino в партньорство с Марин Маринов – винен ентусиаст, собственик на

компанията Уайн Ловърс и създател на все по-популярния подкаст „Пътеводител на българския

винолюбител“, както и с ценната подкрепа на Община Трявна, която има за цел да обогати общинския

културен календар, а заедно с това и националния винен календар.

Красивата възрожденска Трявна е традиционен притегателен център за много туристи

Фестивалът ще се открие на 23 май (петък) в 18:00 часа. В трите фестивални дни, включително на 25

май, неделя, посетители ще могат да опитват от любимото си вино в часовете между 13:00 и 19:00 часа.

Винената фиеста ще се проведе на открито, под шатри с маси, на площада пред Народно читалище

Пенчо Славейков 1871, срещу сградата на Община Трявна.

Във фестивалната зона ще бъде изградена сцена и вечер ще има талантливи музикални изпълнения на

живо, допълващи атмосферата. Гостите могат да разчитат на атрактивни неща за хапване, подбрани

фермерски продукти и деликатеси за вкусни комбинации с чудесните вина.

В събота и неделя, 24 и 25 май, са предвидени майсторски класове с отделен вход, които ще се проведат

в  семинарната зала на Община Трявна близо до мястото на събитието. Те са посветени на типични,

предимно български сортове и предлагат интересни вертикални дегустации на емблематични вина,

водени от доказани технолози.



електронно списание за растителна защита
семена, торове и земеделие

ISSN 2815-522X

4 / 4

Билети за майсторските класове ще се продават на регистратурата при входа.

Програма на майсторските класове

https://divino.bg/Tryavna-vi-ochakva-za-Festivala-na-balgarskite-vineni-sortove

